

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M. y nuestro apartado de Correos el 457

10 CENTIMOS Año IV.-Núm. 881

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457.-Teléfono 36-86 M.

Diario independiente

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Madrid, 9 de Noviembre de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



EL PARTE DE ANOCHE

Anoche fué facilitado el siguiente parte: **Zona oriental.—Sin novedad.** Zona occidental.—Ha realizado su presión la Yema de Zauia de la iración del Telidi del Ajmas, con lo cual queda sometida la totalidad de dicha fracción. Llegada de reclutas.—Regresa de Tiguas un tabor.—Una fiesta aristocrática en el campo de la Hipica

MELILLA, 9.—A bordo del correo de Málaga llegaron 269 reclutas. En el muelle aguardaban su llegada dos secciones de todos los Cuerpos de la guarnición y una banda de música. Seguidamente se dirigieron a sus respectivos cuarteles.

Procedente de Tiguas llegó un tabor de la jarca de Melilla, al mando del capitán Gallego. Estas fuerzas, después de descansar, marcharán destinadas a Ain Zoren.

En el campo de la Sociedad Hipica se ha celebrado una fiesta, en la que también participaron varias señoritas. Después hubo baile.

Los «hidros» de la base de Mar Chica continúan ejercitándose para el vuelo a Guinea.

Las fuerzas de Beni-Urriaguel registraron varias viviendas y encontraron diez fusiles y muchas municiones.

Detalles de las últimas jornadas.—La ocupación de Buharrax.—Los adueros de los rebeldes son irrendiados

TETUAN, 9.—Ha quedado dominada la arisca cabila de Beni-Ider, con una ligera modificación del plan que para ello había trazado el Mando.

La modificación consistió en que la columna de la derecha, que manda el coronel López Gómez, con elementos de la zona de Larache, quedó en el Yebel Luer-na, sin hacer movimiento alguno.

La columna del coronel Paxot avanzó por la izquierda hacia su objetivo, que era ganar Buharrax, mientras que por el centro la jarca de beniuurriaguales de López Bravo seguía cruzando el corazón de Beni-Ider.

Los confidentes aseguraban que el terror se había apoderado de la gente de la cabila al contemplar el efectivo castigo que la jarca de referencia venía imponiendo a los adueros insumisos. La visión de estos adueros ardiendo por los cuatro costados, y la noticia de la muerte del Jerico es la clave de la actitud mantenida hoy por los benideros, que no han combatido, levantando bandera blanca.

La columna de Paxot pudo así ganar Buharrax y el zoco Tlata de Beni-Ider sin resistencia, y al atardecer se dirigió su vanguardia a Telfata sin contratiempo.

La jarca de López Bravo, que, como sabemos, avanzaba por el centro de la cabila entre las columnas de Paxot y López Gómez, siguió su marcha para verificar el enlace dispuesto por el Mando y dejar a la cabila materialmente dominada. Al llegar al poblado de Hadadi, los cabileños, que habían puesto bandera blanca al paso de los beniuurriaguales, se resistieron a hacer entrega del armamento. En su vista, López Bravo procedió a castigarlos, quemando el poblado y apoderándose de gran cantidad de ganado. Desde Buharrax, donde Sanjurjo, con su jefe de Estado Mayor, Godeu, y el Cuartel general, seguía las incidencias de la jornada, pudimos ver la enorme cantidad de vacas y borregos que los jarqueños de López Bravo traían como rico botín de guerra.

Despedido el día, los aviadores estuvieron cooperando activamente al feliz avance de las columnas indígenas puestas en juego por el Mando para terminar la rebelión en Beni-Ider.

Y que la impresión en el campo limitrofe es grande por este castigo, lo demuestra el hecho de que cabilas tan guerreras como Beni-Lait y Beni-Raten, colindantes con Beni-Ider, han venido a tirar, pudiéndose decir que hoy no ha sonado un tiro en todo el frente.

Ya hemos vuelto a apoderarnos de la posición de Buharrax, de trágico nombre, donde los soldados del regimiento de Ceuta que la guarnecían supieron escribir una página inolvidable.

Mientras se fortificaba la posición ardían los adueros enemigos de la cabila y pagaban así de manera real y efectiva aquellos feroces asedios de las posiciones de esta línea donde estos días hemos podido recoger y dar sepultura a los restos de las pequeñas guarniciones que cayeron víctimas de la ola de odio que azotó Yebala el año 24.

Inmediatamente, el general Godeu, inspector del servicio de intervenciones, dictó los órdenes para que éstas efectuaron sus trabajos de instalación y organización de las cabilas, que deberán entregar inmediatamente sus fusiles.

Felicitación al general Sanjurjo.—En Buharrax se establece un depósito de viveres.—Evacuación de enfermos

TETUAN, 9.—El comisario superior ha recibido numerosos telegramas de felicitación por el feliz resultado de las operaciones sobre Beni-Ider, uno de ellos, muy expresivo y redactado en términos cariñosos, del jefe del Gobierno, y cuyo texto se inserta en la orden general de hoy. Al reproducirlo, el general Sanjurjo expresa su felicitación entusiasta a las abnegadas y sufridas fuerzas que han intervenido en esas operaciones, cuya eficacia ha determinado la sumisión de la cabila de Beni-Ider, hasta ahora en rebelión.

«El esfuerzo realizado añade el comisario superior—es tanto más meritorio cuanto que la crudeza de la estación y los temporales han puesto, una vez más, a prueba el espíritu y la elevada moral de las fuerzas, las cuales, sobreponiéndose a las penalidades, alcanzaron gallardamente los objetivos señalados por el Mando.» Y termina diciendo:

«Me es muy grato el señalar la lealtad al Maghzen de que ha dado fehacientes pruebas la jarca de Beni-Urriaguel, cuya importante misión, como parte integrante de la columna del centro, se ha llenado plenamente.»

También ha felicitado el comisario superior a los generales Castro Girona y Berenguer (don Federico).

Ha regresado a Tetuán el grupo de escuadrones que manda el comandante Lacasa, y que ha intervenido en los recientes movimientos.

Las columnas de tropas jafitanas siguen sobre el país, y las que están en Beni-Ider prosiguen el desarme, con saludable energía, bajo la dirección de los oficiales interventores.

Fuerzas de Ingenieros Zapadores y una sección de Ferrocarriles están procediendo activamente al arreglo de los pasos difíciles, que son numerosos en el terreno abrupto de dicha cabila. De este modo se facilita el servicio de convoyes.

En Bujarrax se ha constituido un importante depósito de viveres para atender a las necesidades del territorio ocupado.

Terminadas virtualmente las operaciones, han regresado a la plaza el comandante general interino, general Gómez Morato, y los coroneles jefes de servicio.

También ha venido el coronel Lazaga, que, a consecuencia de una caída de caballo, sufre en la pierna derecha una lesión, por fortuna leve.

Ha sido evacuada a los hospitales de Ceuta una expedición de soldados enfermos.

Han embarcado para la Península las compañías expedicionarias del regimiento de Córdoba y del batallón de Cazadores de Montaña núm. 1.

ZONA FRANCESA

Es nombrado nuevo general en jefe de las tropas francesas en Marruecos

PARIS, 9.—Se confirma el nombramiento del general Vialon para el cargo de comandante superior de las tropas de Marruecos, en sustitución del general Bouchut, nombrado miembro del Consejo Superior de Guerra.

OTRAS NOTICIAS

Nombramientos de personal

Por Reales órdenes que hoy publica la «Gaceta» se nombran a don Eduardo Delgado y Delgado, inspector de Sanidad; a don Enrique Rodríguez Matres, sobresaliente de plantilla, y a don Ramiro Hevia, torero de faros de nuestro Protectorado en Marruecos.

Homenaje de la colonia española al coronel Millán Astray

ROMA, 9.—La colonia española residente en Roma, en representación de todos los españoles de Italia, ha tributado al coronel Millán Astray, en el hotel en que se aloja, un cariñoso homenaje de gratitud y admiración. Al acto asistieron varios diplomáticos españoles, el general de los Agustinos, el abad mirado de los Benedictinos, el señor Mulleto, el delegado de España en el Instituto Internacional de Agricultura, señor Bilbao; el rector del Colegio Español, el rector de la iglesia nacional de Montserrat y casi todos los elementos de la colonia sealar, entre ellos muchísimas señoras y religiosas.

Al aparecer en el gran salón del hotel el señor Millán Astray, acompañado de su esposa, fué recibido con entusiastas aplausos y vivas.

El presidente del Comité provisional «pro casa de España en Roma» presentó al coronel un álbum con la firma de todos los españoles de Italia. Después un hijo del señor Banda entregó a la esposa del legionario un hermoso ramo de laurel atado con cintas de los colores nacionales. A continuación se leyó un telegrama de adhesión que desde París envió el señor Banda, que termina con un viva a España, que fué unánimemente contestado.

Acto seguido se levantó el coronel Millán Astray en medio de una formidable ovación. Dió las gracias a todos visiblemente emocionado por el homenaje, que ofreció a su madre patria. «Este acto —dice—viene a sumarse a las intermpidas manifestaciones de simpatía que he recibido en Roma y a mi paso por Italia». Después cuenta la acogida que le han dispensado el Santo Padre y el presidente Mussolini. Su discurso fué interrumpido frecuentemente con grandes aplausos. Al final del mismo se cursaron telegramas de saludo al Rey, al presidente del Consejo, al ministro de Estado y al general en jefe del Ejército de Marruecos.

La fiesta, dentro de su gran sencillez, tuvo una alta significación patriótica, que probó una vez más el interés con que la colonia española de Italia sigue cuanto afecta a la gloria de España y sus héroes.

La detención del señor Lerroux

Se dicta auto de procesamiento

Ayer, por la mañana, declaró el señor Lerroux ante el Juzgado militar.

El Juzgado dictó auto de procesamiento contra el señor Lerroux.

Nakens, gravemente enfermo

A consecuencia de un amago de congestión cerebral, se encuentra gravemente enfermo don José Nakens.

La avanzada edad del veterano escritor hace que su estado inspire serios cuidados.

Le asiste el doctor Becerro de Bengoa, que ayer administró al enfermo unas inyecciones de aceite alcanforado y le hizo reanimar algo.

Hacemos votos por la salud del viejo y luchador periodista.

La cuestión de Tánger

Las conversaciones francoespañolas están muy adelantadas

LONDRES, 9.—El «Times» dice que las negociaciones de la cuestión de Tánger están tan adelantadas, que ha sido posible al Gobierno francés enviar a Madrid una invitación oficial para entablar conversaciones con los dos Gobiernos. La invitación ha sido aceptada por el Gobierno español y se ha convenido igualmente que cuando París y Madrid hayan llegado a un arreglo en los puntos esenciales se unirán a las conversaciones los Gobiernos británico e italiano.

El general Sanjurjo pesa por Tánger

TANGER, 9.—Procedente de Larache, y de paso para Tetuán, estuvo en ésta el comisario superior, general Sanjurjo, acompañado de sus ayudantes.

El general se muestra satisfechísimo del resultado de las operaciones realizadas para la total sumisión de la cabila de Beni-Ider, último núcleo rebelde que existía en nuestra zona.

De Aviación

EL VUELO ITALIA-BRASIL

Remontan el vuelo a Cabo Verde

LAS PALMAS, 9.—A las siete y treinta y cinco de ayer se elevó en la bahía el hidroavión brasileño con gran facilidad y ante inmenso público.

Los aviadores se habían despedido anteayer de las autoridades, pues proyectaron la salida para dicho día; pero desistieron a causa del tiempo brumoso. Ayer hizo un tiempo espléndido, y antes de tomar rumbo Sur el aparato realizó varias evoluciones sobre Las Palmas, presentando un inmenso público desde las azoteas y otras alturas de la capital.

Los aviadores llevan el propósito de salvar en un solo vuelo la distancia de Puerto Praia a Pernambuco, que son 2.898 kilómetros.

Más detalles de la partida

LAS PALMAS, 9.—Momentos antes de salir el hidroavión para Cabo Verde desistió de continuar a bordo el médico de Sanidad Militar del Brasil y piloto de Aviación Artur Cunha, que venía figurando como tal piloto desde que la expedición salió de Génova.

Entre éste y el propietario del aparato, comandante Dos Barros, surgieron diferencias que demoraron la salida de este puerto. Cuando se hubieron resuelto con la negativa rotunda de Cunha a seguir a bordo, aún hubo que esperar, por no permitirse reanudar el vuelo el mal estado atmosférico.

Por fin, el aparato ha salido pilotado por Dos Barros, iniciador de la expedición. Como decíamos en un telegrama anterior, antes de emprender el viaje a Cabo Verde evolucionaron sobre la ciudad.

Parece ser que Dos Barros venía dirigiendo el aparato desde Génova, y que al preparar la salida de Las Palmas, Artur Cunha planteó la cuestión en términos según los cuales le correspondía conducir el avión hasta llegar a las costas de América, ya que había sido designado piloto de la expedición. Dos Barros le manifestó que tenía el propósito de seguir pilotándolo, y el incidente se ha resuelto quedándose aquí el señor Cunha.

A la hora que telegrafía no hay todavía noticias de los expedicionarios.

El temporal reinante

EN PROVINCIAS

Sigue el temporal causando grandes estragos.—

JAEN, 9.—El alcalde de La Guardia envió un comunicado al Gobierno civil en el que expone que por haberse desbordado el río han quedado arrasadas las huertas. La fábrica de luz está inundada.

Por haber arrastrado las aguas el puente del Molino Bajo, el pueblo está incomunicado y no es posible atender a las propiedades del lado opuesto del río.

Reclama auxilios inmediatos para reparar con urgencia el puente destruido y socorrer a los damnificados.

Situación precaria

PALMA DEL RIO, 9.—El tiempo continúa lluvioso. Los obreros del campo están en huelga forzosa, y se nota la paralización de los trabajos, pues en esos hogares reina la miseria. También está paralizada la cogida de la naranja por idéntica causa.

Inundaciones

MORA DE TOLEDO, 9.—Se ha recrudecido el temporal de lluvias. La última noche cayó una gran cantidad de agua que inundó algunas viviendas de los barrios extremos. El río Algodor se desbordó y anegó las vegas ribereñas. De los pueblos inmediatos se reciben también noticias con los estragos causados allí por el temporal.

Fuerte nevada

CUENCA, 9.—Desde hace varios días llueve copiosamente. Los ríos Ilúrcar y Júcar han aumentado sensiblemente su caudal. De toda la provincia se reciben noticias de los daños que causa el temporal.

Los serranos que llegan a la capital dicen que sierra adentro ha caído una fuerte nevada.

El «Torpedero núm. 11»

ALMERIA, 9.—Reina un gran temporal. El «Torpedero núm. 11» se vió obligado a volver al puerto a causa del mal tiempo.

De arribada

EL FERROL, 9.—De arribada entró en el puerto el vapor noruego «Kattess». También entró el español «Senra». Los barcos pesqueros continúan, a causa del temporal, sin entregarse a las faenas de pesca.

EN EL EXTRANJERO

Nuevos detalles de la catástrofe de Bari

BARI, 8.—Cada vez se van conociendo detalles que aumentan las proporciones de la catástrofe ocurrida en esta ciudad.

A consecuencia de los daños causados en los edificios por el devastador torrente de agua que se abatió sobre la población, han quedado sin albergue unas diez mil familias. El número de víctimas se eleva, hasta ahora, a veinticuatro.

Han llegado ya los primeros socorros y el Gobierno organiza activamente medios de auxilio a los damnificados.

En todo el Sur de Italia continúa el mal tiempo y los temporales: de aguas. Trescientas personas muertas a consecuencia del huracán

MANILA, 8.—A consecuencia del huracán del sábado, han resultado muertas, según las últimas noticias, unas trescientas personas al Sur de la isla de Luzón. Los daños materiales ascienden a muchos millones.

Firma del Rey

HACIENDA.—Real decreto prorrogando el plazo para la inscripción en el Registro de arrendamientos de determinados contratos, e imponiendo penalidad a los que no los inscriban en el término legal.

Idem idem exceptuando de las formalidades de subasta el arriendo de local para oficinas de Catastro de Urbana de Santander.

Idem idem inspector de muelles de la Aduana de Port-Bou, a don Román Upont y Borrell.

Idem idem nombrando segundo jefe de la misma Aduana a don Manuel Góngora Prados.

Idem idem idem para el mismo cargo en la de Vigo, a don Manuel Gutiérrez y Menéndez.

Idem idem idem inspector de Alcoholes en la Delegación Regia de la Zona primera, a don Alejandro Miquel Delisle.

Idem idem idem administrador de la Aduana de Badajoz, a don Manuel Seoane Trigo.

Idem idem subdelegado de Hacienda en Alcoy, a don Francisco Maján y Grande.

Idem idem idem idem en Cartagena, a don Pedro Luis Blay y Valcárcel.

Idem idem idem idem en Linares, a don José Rodríguez Gil.

Idem idem idem por traslación interventor de Hacienda de Tarragona, a don José Sáenz de Pizana, tesoroero-contador de la misma provincia.

Idem idem ascendiendo a jefe de Administración de segunda clase, a don Francisco Fontes Alemán, que lo era de tercera en la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

«LA GACETA»

MARINA.—Real orden declarando de texto en las Escuelas de Náutica la obra denominada «Inglés práctico marítimo», de la que es autor el capitán de la Marina mercante don Rafael Rocafull y Pol.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo continúen en vigor las disposiciones contenidas en la Real orden de 2 de enero del corriente año, sobre la higiene en establecimientos públicos.

FOMENTO.—Real orden nombrando una Comisión compuesta por los señores que se mencionan con el fin de estudiar las condiciones de terrenos en que se proyectan construir obras hidráulicas.

Otra resolviendo, en la forma que se indica, petición de la Federación de Exportadores de naranja.

Sucesos en el extranjero

Asesinato de un alcalde

CALP (Illinois), 9.—Ha sido asesinado el alcalde de esta población. El cadáver está arribado a balazos. El crimen se supone realizado por una partida de contrabandistas de alcohol.

La Basílica de Santa Ana, destruida por un incendio

QUEBEC, 9.—Un violento incendio ha destruido la Basílica de Santa Ana, de Beauré, que ya había resultado muy castigada a consecuencia de otro incendio, que tuvo lugar el año 1922.

El actual ha destruido totalmente las famosas reliquias que se conservaban en la Basílica.

Las tropas se batan en retirada

SHANGHAI, 9.—Según las noticias últimamente recibidas, las tropas nordistas se batan en retirada hacia Nankin.

Inauguración de la sala de espectáculos del Circulo de Bellas Artes

El próximo jueves, día 11, a las diez y cuarto de la noche, inauguración del teatro en el nuevo palacio de esta Sociedad, con el siguiente interesante programa:

Primero. «La guarda cuidadosa», entremés, de don Miguel de Cervantes.

Segundo. «Cervantes», poema lírico, original de don Eduardo Marquina, leído por su autor.

Tercero. «Los consejos de una vieja», tonadilla, sólo por la tiple Carmen Causad.

Cuarto. «Peribáñez y el comendador de Ocaña», de don Félix Lope de Vega, Quinto. Loa, en verso, a Lope de Vega, original de don Luis Fernández Ardavin, leído por su autor.

Sexto. «Manolo», de don Ramón de la Cruz.

Séptimo. «Glosa», composición poética, original de don Diego San José, leído por un señor actor.

Octavo. «Los maestros de la Rabosa» (Triplí), de La Serna.

Se despacha en la contaduría del teatro del Circulo para esta función y para las que se celebren los días 12 y 13, con el mismo programa, de seis a nueve de la tarde y de once a una de la noche.

Una nota oficiosa de la Embajada de Italia

Se desmiente la proclamación del estado de guerra

La Embajada de Italia nos ruega la publicación de la siguiente nota: «La Embajada italiana en Madrid desmiente la noticia publicada por algunos diarios, relativa a una supuesta proclamación del estado de guerra en Italia.

Esa noticia, por otra parte, se ve desmentida por la realidad de los hechos, y su carácter tendencioso no necesita comentario.»



Tres obreros arrollados y muertos por un tren.—Intoxicados con conserva de pimientos.—El fallecimiento de una joven.—La actuación del Laboratorio Médico-legal

BARCELONA, 9.—Comunican de San Felip de Llobregat que anteayer, a las seis y cuarto de la tarde, entre los kilómetros 88 y 89, tres obreros de una banda que trabaja en el cambio de rieles de la línea de M. Z. A. fueran arrollados por un tren que procedía de Martorell. Los tres obreros, llamados Santiago Vicente, soltero; su hermano Félix, casado, y un navalés, murieron horriblemente destrozados.

Doña Faustina López, viuda de Fernández, natural de Vergara, adquirió hace algún tiempo en un colmado de la calle de Claris 200 latas de pimientos en conserva. De estas latas se habían consumido ya 150 sin ningún contratiempo. El sábado, la cocinera Josefa Badiola, al preparar la cena, destapó otra lata, produciéndose una pequeña explosión, acompañada de un escape de gases. La cocinera no dió importancia a lo ocurrido, y preparó la cena con el contenido del citado envase.

Horas después la cocinera y la doncella Remedios Moliner sintieron síntomas de intoxicación, y fueron asistidas por los doctores Cardenal y Girona. También sintió síntomas de intoxicación la hija de la dueña de la casa, Amalia Fernández López, que se encuentra en gravísimo estado y ha sido visitada. Los intoxicados son: doña Faustina López, sus hijas Francisca, Amalia y Blanca, María Novillo, prima de las anteriores; el chófer, Esteban Arquimone; la cocinera, Josefa Badiola, y la camarera Remedios Moliner.

El Juzgado de la Barceloneta, que interviene, se incautó de varias latas.

El hijo de la familia intoxicada, Faustino Fernández, que es el único que se encuentra en condiciones de declarar, ha dicho que ya el sábado, a media noche, advirtieron todos los síntomas de la intoxicación.

La que más grave se encuentra es la señorita Amella, hija también del matrimonio.

Don Ignacio Figueras París ha denunciado que en la calle de Fernando, 45, ha fallecido una joven llamada Conchita Berenguer, y sospecha que la muerte no ha sido natural. El Juzgado del distrito de la Universidad ha comenzado a instruir las diligencias para el esclarecimiento de este suceso.

El Juzgado de Tolosa ha enviado al Laboratorio Médico Legal las vísceras de una mujer llamada Francisca Górostequi Garmendia, que padecía insuficiencia cardíaca acentuada, para que determine acerca de si contienen digitalina, y caso de existir, si es en cantidad suficiente para haber producido la muerte.

El mencionado Laboratorio ha enviado al Juzgado de Aoz el dictamen emitido como resultado del análisis de unos alimentos en conserva, afirmando que éstos no contienen sustancias tóxicas.

Igualmente ha dictaminado acerca de unas manchas que presentaban unas piedras remitidas por el Juzgado de Huesca, afirmando que dichas manchas no son de sangre.

Los voluntarios catalanes en la guerra europea.—La nueva Junta del Centro de Dependientes.—Sus sesos

BARCELONA, 9.—En el cementerio del Suroeste se depositaron coronas y ramos de flores en el monumento a los soldados franceses que residían en Barcelona y voluntarios catalanes muertos en la gran guerra. Al acto acudió en masa la colonia francesa.

El delegado regio del Trabajo ha dado posesión a la nueva Junta directiva del Centro Autonomista de Dependientes de Comercio y de la Industria, nombrada de Real orden.

El Juzgado del distrito de la Audiencia ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Valentín Gardó, autor de una estafa de 17.000 pesetas a José Villamarta.

Un éxito de Enrique San Miguel

Posee bonita y extensa voz de barítono, que maneja bien, y como siente gran entusiasmo por el «bel canto», puede afirmarse que le espera un brillante porvenir.

Muy bien acompañado al piano por el maestro compositor señor Yust, cantó diversas páginas italianas y españolas, entre ellas la Romanza italiana de Tosti, y las de «Maruxa», «La linda tapada», y «El guitarrero». Su excelente labor fué acogida por el distinguido auditorio con fervorosos y alentadores aplausos.

Accidentes y desgracias

Un herido grave

ZAMORA, 9.—En el pueblo de Corrales, al regresar de las labores del campo con una yunta de mulas Juan Esteban Mena, fué alcanzado por el automóvil que guiaba José Palomeque, y sufrió heridas graves.

El desfaleco en la Central de Telégrafos de Barcelona

BARCELONA, 9.—El sumario instruido con motivo del supuesto desfaleco de quinientas mil pesetas a la Central de Telégrafos, ha sido dado por concluso y remitido a la Audiencia. Por este hecho están procesados don José Viscasillas, ex habilitado de Telégrafos, y tres personas más.

De América por cable

(De la Agencia Americana)
La limitación de número de estudiantes en la Facultad de Medicina Argentina.—El Centenario de la Independencia del Panamá.—El eterno pleito de Tacna y Arica.—La implantación del divorcio en el Brasil.—El campeón de Europa de boxeo, vence al campeón sudamericano.—Catástrofe ferroviaria.—Suicidio de un diputado.—El general Lázaro Chacón candidato a la Presidencia de Guatemala

BUENOS AIRES, 9.—El Consejo Superior de la Universidad ha examinado el recurso de apelación intentado por la Federación Universitaria contra la disposición de la Facultad de Medicina de Buenos Aires, que pretende limitar el número de estudiantes que ha de ser admitido en dicha Facultad.

BUENOS AIRES, 9.—El Presidente Alvear da instrucciones a fin de que la fragata escuela «Sarmiento», vaya a Balboa, con motivo de las fiestas del XXIII Aniversario de la Independencia de Panamá.

SANTIAGO DE CHILE, 9.—Publica «El Diario» unas impresiones de Washington acerca de la marcha de las negociaciones relativas a Tacna y Arica. Según ellas, se estima improbable la participación de Bolivia, aunque no por eso deje de tenerse en consideración boliviana.

El Perú se muestra reacio a toda solución que implique la ocupación del territorio por Bolivia, y por otra parte, si lo cree que debe descartarse la creación de un Estado independiente que, dadas las aspiraciones bolivianas, constituiría una constante amenaza para la paz y tranquilidad sudamericanas.

Sin embargo, parece que las discusiones giran en la actualidad alrededor de la primera proposición de que Kellogg, o sea la formación de una zona neutral después de haber otorgado determinadas concesiones a Chile, y a Perú.

RIO JANEIRO, 9.—Estos días ha recibido el Congreso numerosas comunicaciones de diferentes puntos del Brasil, manifestándose en pro o en contra del proyecto de implantación del divorcio.

La Prensa brasileña ha organizado una amplia encuesta interrogando sobre el referido proyecto a las más destacadas personalidades jurídicas y sociológicas de los diferentes Estados del Brasil.

Los estudiantes de casi todas las Facultades y Academias de Derecho del Brasil han telegrafado al autor del proyecto manifestándole su adhesión.

Además, se han solidarizado con el proyecto todas las entidades académicas del país, a excepción de las del Estado de Pernambuco.

BUENOS AIRES, 9.—En el «match» de boxeo celebrado ayer, el campeón de Europa, Vinez, venció ampliamente al campeón sudamericano Casels, por puntos.

BUENOS AIRES, 8.—Un tren de viajeros, al entrar en la estación del Retiro, ha chocado con una locomotora.

Han resultado seis viajeros heridos; uno de ellos grave.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Noticias de provincias

Vista de la causa contra el señor Núñez SALAMANCA, 9.—Aumenta la expectación del público a medida que se acerca el final de la vista de la causa contra el señor Núñez.

Hoy se leyeron los escritos del fiscal, acusador privado y defensor, señor Poval.

El fiscal califica el hecho de asesinato frustrado, y pide doce años y un día de cadena temporal, indemnización de 10,000 pesetas al señor Martínez Veloz, accesorias y costas.

El acusador privado, señor Serrano Carmona, se adhiere a la petición del fiscal, pero solicita que la indemnización al señor Martínez Veloz sea de 31.800 pesetas.

El señor Poval califica el hecho de disparo de arma y lesiones graves, y teniendo en cuenta los informes de los médicos, señores Maestre, Salcedo, Prieto y Carrasco, que analizaron detenidamente la situación moral del procesado, estima que es irresponsable y debe ser absuelto.

El miércoles terminará la vista.

Terrible epidemia de hidrotrota en Alcuercar CACERES, 9.—Comunican del pueblo de Alcuercar que ha hecho su aparición allí una terrible epidemia.

Hay numerosas personas atacadas de hidrotrota. Se han registrado ya cuatro defunciones de otros tantos atacados, siendo de temer que, desgraciadamente, haga más víctimas la epidemia.

Las autoridades han tomado varios acuerdos, a fin de evitar que se contagie la enfermedad. El vecindario está consternado.

Se prepara un entusiasta recibimiento al batallón expedicionario de Mallorca VALENCIA, 9.—Se ultiman los preparativos para recibir al batallón expedicionario del regimiento de Mallorca, que llegará el sábado próximo, procedente de África.

En la estación le recibirán las autoridades y personalidades, trasladándose desde allí a la capilla de la Virgen de los Desamparados, donde el Scola Cantorum del Círculo de Libreros, cantará una Salve.

El arzobispo dará su bendición a los expedicionarios. Se espera que el recibimiento que se le tributará al batallón expedicionario será entusiasta.

Llegada de un batallón expedicionario.—Trágico accidente a un ciego VALENCIA, 9.—Procedente de África ha llegado una compañía del batallón de Cazadores de Barcelona. En la estación se sirvió a los soldados un rancho.

Esta noche prosiguen su viaje con dirección a Barcelona. En el vecino pueblo de Macastre, Vicente López, que es ciego, salió de su casa, dirigiéndose a un campo de su propiedad. Equivocó la vereda, yendo a despeñarse por un barranco de doce metros de altura, matándose.

Maniobras del batallón de alumnos de Infantería TOLEDO, 9.—En los alrededores de esta capital ha realizado el batallón de alumnos de Infantería interesantes prácticas, que ha presenciado el capitán peruano señor Gambetta, que se encuentra en esta ciudad estudiando la Academia, el cual ha felicitado al director y Profesorado por el brillante estado de la misma.

Las locomotoras han sufrido grandes desperfectos. MONTEVIDEO, 8.—A consecuencia de una

neurastenia que padecía, se ha suicidado el diputado uruguayo don Héctor Migliano.

GUATEMALA, 8.—El partido liberal ha lanzado la candidatura a la Presidencia de la República, del general Lázaro Chacón, que actualmente ocupa la vice Presidencia.

MANAGUA, 8.—El senador don Sebastián Uriza, que asume provisionalmente la Presidencia de la República de Nicaragua, por dimisión del general Chamorro, ha convocado al Congreso Nacional.

NOTAS OFICIOSAS

Han sido hoy facilitadas las siguientes notas oficiosas:

Los atletas valencianos Han llegado a Madrid, y se han presentado algunas autoridades, entre otras al presidente vicepresidente del Consejo de ministros, los atletas valencianos Luis Archelós, Manuel Lora Vicente Cucarella, que salieron de Valencia el día 3 de junio de este año y han dado a pie la vuelta al territorio español. Las citadas autoridades los han obsequiado y examinado con interés el libro de ruta, debiendo de consignar que, en general, han sido bien acogidos por los Ayuntamientos, pero que en algunos se han negado, no solamente a toda clase de socorros, sino incluso a estampar la nota de tránsito, dando con ello una prueba de incultura y de poco civismo, respecto de lo cual serán advertidos por el ministro de la Gobernación para que el caso no se repita, pues es preciso que España, entre, sin excepción alguna, por los moldes de los países cultos, donde tanto se favorecen y estimulan las manifestaciones deportivas, que, además de beneficiosas para la raza, fortalecen la voluntad, motor de toda clase de esfuerzos.

Las audiencias del presidente Para normalizar el mucho trabajo que tiene pendiente el presidente del Consejo de ministros, en lo que resta de mes no recibirá audiencias más que los lunes y miércoles, de siete a nueve y media, en la Presidencia del Consejo, dedicando los martes y viernes a Consejos de ministros y los jueves y sábados al examen personal de proyectos y expedientes que la Presidencia tiene en estudio y tramitación.

Por las mañanas, el despacho con los señores ministros y Direcciones dependientes de la Presidencia, será de doce a tres de la tarde, dedicando las primeras horas de la mañana a despachar con las Secretarías, y, especialmente, con Su Majestad el Rey, los días que éste se digne señalar.

Se concede al Ayuntamiento de Almadén participación de beneficios en la explotación de las minas de su término municipal

El presidente del Consejo, en su despacho con el ministro de Hacienda, ha acordado que el Ayuntamiento de Almadén participe de los beneficios de las minas enclavadas en su término municipal, en una cantidad semejante a la que le correspondería con arreglo al Estatuto municipal si se tratara de una explotación particular, queriendo de este modo que el pueblo y la municipalidad no sean ajenos a los importantes rendimientos que la gestión técnica y administrativa del Consejo de Administración ha logrado obtener, contribuyendo a ello también la actitud acertada de los obreros, que con la concesión apuntada anteriormente, gozarán de los beneficios de una municipalidad más rica y mejor atendida, sin perjuicio de los que ya reciben directamente de la Administración de las minas.

Al Gobierno satisface exponer anualmente, no sólo el aumento de rendimiento de las minas de Almadén, sino la perfección y normalización en ellas de la técnica, atenciones de higiene, organización social y adelantos, estableciendo así una comparación con cercanos tiempos, en que esta riqueza del Estado no rendía debidamente y era un vivero de conflictos sociales y rebeldías, que la tenaz y atornada gestión del Consejo van haciendo desaparecer.

Información de Palacio

El infante don Jaime, a Burdeos Ayer noche, en el sudexpreso, marchó Su Alteza el infante don Jaime a Burdeos, donde permanecerá tres o cuatro días. Acompaña a Su Alteza su profesor, señor Antelo.

Cacería aplazada Ha sido aplazada hasta el día 12 la cacería proyectada en Santa Cruz de Mudela, a la cual asistiría el Soberano.

Despacho Esta mañana despacharon con el Monarca los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Cumplimiento Complimentaron al Soberano el nuncio de Su Santidad y patriarca de los Indias.

Toma de posesión En sustitución del marqués de Ayeñena, que era oficial primero de la Secretaría de Su Majestad, y que fué destinado en septiembre último a nuestra Embajada de Londres, se ha posesionado de dicho cargo el diplomático señor conde de Bulnes.

La nueva Junta del Ateneo, en Palacio Esta mañana cumplimentó al Soberano la nueva Junta del Ateneo.

Al salir de Palacio los señores que componen la Junta directiva, manifestaron a los periodistas que habían ofrecido su homenaje de respeto al Rey, y que le habían sometido su ficha de socio, que el Rey firmó.

El Monarca les preguntó sobre los nuevos proyectos de la Junta, que le fueron explicados ampliamente, y les ofreció su apoyo.

También le dieron cuenta de que el Ateneo tiene muchos más socios que cuando la Junta tomó posesión, y acaso más que en los últimos doce años. La matrícula de clases se ha triplicado. Lo único con que tropezamos es con la dificultad de local y el estado lamentable en que encontramos todo aquello.

La Junta hablará en el momento oportuno, explicando cómo estaba, cómo está y cómo estará.

Homenaje a la infanta Luisa SEVILLA, 9.—Ha tenido lugar en el Ayuntamiento la entrega a Su Alteza Real la infanta doña Luisa del título de hija adoptiva y predilecta de Sevilla.

Además de los infantes y sus augustos hijos, asistieron todas las autoridades, grandes de España residentes en Sevilla y representaciones de todas las Corporaciones.

El alcalde ofreció a la infanta el título de hija adoptiva y predilecta, extendido en artístico pergamino, caligrafiado y minado por el laureado artista sevillano don Santiago Martínez, y la hermosísima joya-insignia que por suscripción popular le regala Sevilla.

La infanta agradeció el homenaje en efusivas frases, y asistió luego a una recepción popular.

Los Reyes de Inglaterra visitan a la Reina Doña Victoria LONDRES, 9.—Los Reyes de Inglaterra visitaron a la Reina de España en su residencia del Palacio de Kensington.

El embajador de España dió un banquete en la Embajada en honor de la Reina de España y de su madre, la princesa Beatriz.

Asistieron, entre otros invitados, el marqués de Bendaña, la duquesa de San Carlos, los marqueses de Riscal, los condes de los Andes, la marquesa de Viana, el duque de Sutherland, lord lady Louis Monbatton, la condesa de Cromer y la vizcondesa de la Rochefoucauld.

La catástrofe de Cuba

Nota oficiosa En el Ministerio de Estado han facilitado una nota oficiosa que dice: «En el Ministerio de Estado funciona la oficina recaudadora de donativos para los damnificados de Cuba, creada por el Gobierno de Su Majestad con motivo de la suscripción nacional iniciada por el mismo, la cual recibe donativos para tal fin, figurando entre ellos algunos tan importantes, como el de una Casa Comercial, que ha cedido el 20 por 100 de sus ventas en un día.

Dicha oficina, de la que está encargado el secretario de la Embajada, don Gaspar Sanz y Troor, actúa en las horas de servicio y hará públicas periódicamente las listas de donativos.

Informes de la representación en Madrid de «El Diario de la Marina» El director de los servicios españoles del «Diario de la Marina», de La Habana, nos ruega la inserción de las siguientes líneas, que con mucho gusto reproducimos:

«En respuesta a las numerosas y constantes consultas que dirigen a esta casa del «Diario de la Marina» los cubanos residentes en España y los españoles vinculados por relaciones familiares o mercantiles a la República cubana, sólo puedo comunicar los siguientes informes, recibidos del «Diario de la Marina» de La Habana, en las últimas veinticuatro horas, a propósito de los daños causados por el ciclón.

Es absolutamente imposible por el momento suministrar una lista completa de los muertos y de los heridos que fueron víctimas de la catástrofe. Como las zonas afectadas son muy extensas, los informes resultan todavía muy vagos y muy incompletos. A todo ello contribuye, principalmente, la dificultad de identificar a los muertos. En proporción, los pueblos del campo han sufrido extraordinariamente más que la capital, aunque los destrozos causados en ésta por el huracán son muy grandes. Como dato orientador, bastará decir que en varios términos municipales, los edificios derrumbados por completo representan el 50 por 100 de la cifra total de edificaciones. Las casas humildes en La Habana no son tan numerosas como en los pueblos, y ello se justifica teniendo en cuenta que se trata de edificios mejor contruidos. A pesar de lo cual, en los barrios extremos se han derrumbado algunas edificaciones. La cifra de las que en la capital de la República han sufrido desperfectos de alguna consideración, es muy elevada. Los muertos en la ciudad de la Habana suman 40; los ahogados en la bahía de La Habana suman 60. La mayoría han desaparecido, y la identificación de los cadáveres encontrados resulta muy difícil. Se está trabajando activísimamente en la reparación de las casas afectadas por la violencia del ciclón.

«El «Diario de la Marina» se encarga que haga saber, por medio de la Prensa, la profunda gratitud que siente el pueblo de Cuba hacia el de España y hacia el Gobierno por la espontánea, unánime y cordial solicitud que, que acude en auxilio de las víctimas de la catástrofe. Las noticias transmitidas por las Agencias de información, y los informes oficiales en viados por el ilustre embajador de la República de Cuba en España, doctor Mario García Kohly, han conmovido las fibras más íntimas del corazón cubano. El doctor Rivero, director del «Diario de la Marina», transmite, por ni mediación, las noticias más sinceras y fervorosas a la Prensa de España, por la nobleza admirable con que ha sabido interpretar los sentimientos de fraternidad hispanocubana, en este trance doloroso para aquella joven y luminosa República.—Manuel Aznar, director de los servicios españoles del «Diario de la Marina». Avenida de M y Margall, 11.»

La función de gala en el teatro de la Zarzuela En el teatro de la Zarzuela se celebró anoche una función extraordinaria a beneficio de los damnificados de la isla de Cuba. Todos los elementos que integraban el programa actuaron gratuitamente, y Flea ha venido de Barcelona para cantar en esta función. Los artistas de la Zarzuela cantaron un acto de «La tempestad»; el estudianto Moran representó con su compañía el segundo acto de «La propia estimación», y terminó la fiesta con un concierto. En este concierto tomó parte la Orquesta Sinfónica, la admirable «diva» Crisena Galatti y el popular Miguel Flea, que alcanzó el audioso éxito de costumbre con sus canciones y su «Ay, ay, ay!»

El teatro presentaba un aspecto brillantísimo, asistiendo a la función Su Majestad el Rey.

Los resultados económicos de la función de anoche. El ministro de Instrucción Pública, dió hoy a los periodistas, que la función de anoche en la Zarzuela, a beneficio de los damnificados de Cuba, constituyó un éxito rotundo.

Añadió el señor Callejo, que el producto líquido de la fiesta, unas 20,000 pesetas, se había remitido al Ministerio de Estado, donde se llevan las listas de la suscripción nacional.

La suscripción abierta en la Embajada La suscripción abierta en la Embajada de Cuba asciende hasta hora a más de 216,000 pesetas.

Hoy el embajador hará el primer giro a Cuba por valor de 200,000 pesetas.

En San Sebastián: fiestas benéficas SAN SEBASTIAN, 9.—En la iglesia de los jesuitas se dió una misa de «requeim» por las víctimas del ciclón en Cuba.

Asistieron las autoridades consulares y muchos fieles.

Por la tarde, en el Frontón Moderno, hubo partidos a beneficio de los damnificados.—Barolegú y Aramburu ganaron por un tanto, después de reñida lucha, a Abrego y Taclo.

Mina y Guetaria vencieron por 12 tantos a Irigoyen y a Zumeta. Todas las localidades del Frontón estuvieron ocupadas, y la recaudación fué excelente.

Una suscripción en Málaga MALAGA, 9.—La Federación Gremial Malagueña ha abierto una suscripción en favor de los damnificados de Cuba. La Empresa del Teatro Cervantes ha puesto el coliseo a disposición del consúl de Cuba para que organice espectáculos con el mismo fin benéfico.

El Ayuntamiento de Lugo, contribuye LUGO, 8.—El Ayuntamiento ha abier-

to una suscripción para los damnificados de La Habana. Los funcionarios públicos contribuirán con un día de haber.

La recaudación en Vigo VIGO, 9.—La suscripción en favor de los damnificados por la catástrofe de Cuba asciende a 14.351 pesetas. Se organizan funciones teatrales para aumentar la recaudación.

Acuerdos de los estudiantes de Salamanca SALAMANCA, 9.—Los estudiantes, tras de una reunión, entregaron al gobernador las conclusiones a que llegaron en la misma, que son: telegrafiar al embajador de Cuba en España testimonio del sentimiento de la clase escolar salmantina por la catástrofe ocurrida en la isla. Recabar del Ayuntamiento y de la Diputación cantidades para la suscripción, y de las Empresas de teatros y de deportes el apoyo pertinente para celebrar el Día de Cuba, Y, por último, encabezar la suscripción salmantina.

PELETERIA BELGA CRUZ, 17, entresuelo

La más surtida y económica en ABRIGOS, ECHARPES Y RENARD

Pieles para garniciones desde 1,75 pesetas

Los sucesos

Agredida por su esposo Laura García Núñez, de veintiseis años, con domicilio en el callejón del Melillo, número 4 triplicado, estaba casada, desde hace ocho años, con Fausto de la Fuente Lucas, de treinta y cuatro, educador, quien el día 13 de septiembre último causó una herida a su mujer, de la que fué asistida en la Casa de Socorro, instruyéndose sumario por el Juzgado de la Latina. La causa de la riña fué por celos, y con este motivo, se separó el matrimonio.

Posteriormente, el 12 de octubre, Laura volvió a ser agredida por su marido, que le causó lesiones de las que no necesitó asistencia médica.

Ayer tarde, cuando Laura se dirigía a su trabajo se encontró, paseando por el corredor del piso, a su marido, el cual se abalanzó sobre ella, la golpeó furiosamente, la derribó al suelo y la pisoteó.

A las voces de auxilio de Laura, acudió la madre del agresor, Rosalía Núñez Alvarez, y, al separar a su hijo, resultó con diversas erosiones en la cara.

En la Casa de Socorro de la Latina fué asistida Laura de heridas profundas en la región frontal y temporal derecha y de contusiones en todo el cuerpo.

La mujer herida ingresó en el hospital Provincial. Se halla en el cuarto mes de gestación. Su estado es de gravedad.

El agresor, que en los primeros momentos se dió a la fuga, fué detenido horas después por la Policía.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE

Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa

Servicio meteorológico oficial En el mar del Norte se halla hoy el centro principal de la perturbación atmosférica y ha pasado al Mediterráneo el pequeño núcleo que produjo ayer, tarde y noche, lluvias copiosas sobre el Sur de España y menos abundantes en la meseta central.

La temperatura máxima de ayer fué de 25 grados en Murcia, y la mínima de hoy ha sido de un grado en Salamanca y Avila.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 15,0 y la mínima de hoy ha sido de 3,8.

Tiempo probable en veinticuatro horas Cantabria, Galicia y Sur de España: Tiempo de nieblas.

Resto de España: Buen tiempo, poco estable.

Servicio especial para Marruecos. A 20 h. del día 8: No es de esperar cambio importante del tiempo.

A 10 h. del día 9: Deben persistir los aguaceros.—Nieblas en el Estrecho de Gibraltar.

BANCO CENTRAL ALCALA, 31.-MADRID

Capital autorizado..... 200.000.000 de pesetas. Capital desembolsado..... 60.000.000 de idem. Fondo de reserva..... 10.634.865,33 de idem.

SUCURSALES Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo Torreónjimo, Trujillo, Villacañas, Villarrobledo y Yecla

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS A la vista..... Dos por ciento anual. A ocho días..... Dos y medio por ciento anual. A treinta días..... Tres por ciento anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses, y de cuatro por ciento a seis meses.

CAJA DE AHORROS En libretas, hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

CAJAS DE ALQUILER Desde diez y ocho peseta al año, libre de impuestos.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, libre de todo gasto para los cuenta-correntistas, y en general, toda clase de operaciones de Banca

La Bolsa de Madrid

Interior, cuatro por ciento Series F, 67; E, D, C, B, A, G y H, 68,95. Exterior: cuatro por ciento Series F, 80,95; E, 80,95; D, 81,20; C, 81,30; B, 81,80; A, 81,90; G, y H, 83,50. Amortizable cuatro por ciento Serie B, 86,30.

Cinco por ciento amortizable 1920 Series E, 91,50; C, B y A, 92. Cinco por ciento amortizable 1917 Series C, B y A, 90,60.

Venta ferroviaria Series A, 99,20; B, 99,15; C, 99. Obligaciones de 1919 Series A y B, 101,65; B, 101,50. Febrero: Series A y B, 101,40. Abril: Series A y B, 101,50. Noviembre: Series A y B, 101,25. Junio: Series B, 102. Abril 1926: Series A y B, 101,75.

Agustinos Madrid 1868, 97; Idem Expropiaciones interiores 1909, 88; Idem Villa Madrid 1918, 82,50; Sevilla, 83,50.

Garantía del Estado Trasatlántica 1926, 93,50. Cédulas hipotecarias Efectos públicos extranjeros Banco Hipotecario Español, 4 por 100, 88,75; 5 por 100, 97,45; 6 por 100, 107,50; Banco de Crédito Local, 97,25. Cédulas argentinas, 2,80; Marruecos, 80,50.

Acciones Banco de España, 624; Banco Hipotecario, 408; Banco Español del Río de la Plata, C, 48; Chade, A y B, 447; Duro-Felguera, C, 58; F. C., 59; Tabacos, 192; F. C. Andaluces, 71,25; M. Z. A., C., 429,50; F. C., 431; Norte España, C., 470; F. C., 471,50; Metro, 122; Tranvías, C., 86,50; F. C., 86,75; El Águila, 200; Azucareras preferentes, C., 96,25; F. C., 96,50.

Obligaciones H. Española, D., 94; Unión Eléctrica Madrileña, 6 por 100, 100,75; Constructora Naval, 6 por 100, 95; Trasatlántica 1920, 100,25; Norte, primera, 71; Idem cuarta, 67,50; Asturias, primera, 66,25; tercera, 67,25; Alasua, 86,15; Norte 6 por 100, 104; C., 431; Valencianas, 99; Aliante primera, 518; Idem C., 73; Idem G., 101,25; Idem H., 97,75; Andaluces 1921, 96,75; Metro, politano, 6 por 100, 101,50.

Bonos Banco de España, 410. Moneda extranjera Francos, 21,50; Liras, 28; Libras, 32; Dólares, 6,615.

BOLSIN BARCELONA Dólares, 6,60.

BOLSA DE BILBAO Altos Hornos, 134 d.o.; Explosivos, 360 v. y 275 n.; Resinas, 1561; Papelera, 103,50; Ferrucarri Norte, 470; Banco de Vizcaya, 1075; Banco del Río de la Plata, 49; F. C. La Robla, 465; Sota, 830; Nervión, 650; H. Ibérica, 400; H. Española, 165; Cantábrica de Navegación, 200; Babcock, 295.

BOLSA DE NUEVA YORK Pesetas, 15,16; Francos 3,245; Libras 4,8475; Francos belgas, 13,915; Idem suizos, 19,28; Liras, 4,21; Coronas danesas, 26,53; Idem noruegas, 25.

BOLSA DE PARIS Peetas, 465; Libras, 149,50; Dólares, 20,84; Francos belgas, 429,75; Idem suizos, 594,50; Liras, 129,75; Marcos, 724.

BOLSA DE LONDRES Pesetas, 32,02; Francos, 1149,37; Dólares, 4,8471; Francos belgas, 34,832; Idem suizos, 25,14; Liras, 115,43; Coronas suecas, 18,36; Idem noruegas, 19,29; Idem danesas, 18,23; Florines, 12,1237; Marcos, 20,425; Pesos argentinos, 45,84.

CASA SOTOCA MUEBLES DE LUJO En la planta baja SECCION ECONOMICA y alquiler. entr. y pral. 8, Echegaray, 8

EL TIEMPO

Servicio meteorológico oficial En el mar del Norte se halla hoy el centro principal de la perturbación atmosférica y ha pasado al Mediterráneo el pequeño núcleo que produjo ayer, tarde y noche, lluvias copiosas sobre el Sur de España y menos abundantes en la meseta central.

La temperatura máxima de ayer fué de 25 grados en Murcia, y la mínima de hoy ha sido de un grado en Salamanca y Avila.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 15,0 y la mínima de hoy ha sido de 3,8.

Tiempo probable en veinticuatro horas Cantabria, Galicia y Sur de España: Tiempo de nieblas.

Resto de España: Buen tiempo, poco estable.

Servicio especial para Marruecos. A 20 h. del día 8: No es de esperar cambio importante del tiempo.

A 10 h. del día 9: Deben persistir los aguaceros.—Nieblas en el Estrecho de Gibraltar.

La tragedia de Soria

Vista de la causa por la muerte de Nacional II

Vista de la causa

SORIA, 9.—Ha comenzado la vista de la causa instruida contra el médico señor Cabrero, autor de la muerte de Nacional II, ocurrida el día 4 de octubre de 1925 en las circunstancias ya conocidas.

Para asistir a la vista llegaron a esta ciudad el abogado fiscal del Tribunal Supremo, señor Gallardo; los acusadores, don José de la Mesa y don Baldomero Argente, y el representante de la acción popular don Juan de la Cierva.

El acusador privador, señor Mesa, representante del Montepío de Toreros, califica el hecho de homicidio en sus conclusiones provisionales, considerando autor del mismo al médico señor Cabrero, para quien pide diez y ocho años de reclusión temporal, con accesorias y costas.

El fiscal aprecia el delito de homicidio sin circunstancias modificativas. Señala como autor de la muerte al señor Cabrero, para quien pide la pena de quince años de reclusión temporal.

El señor La Cierva, representante de la acción popular, califica el hecho de riña tumultuaria, detalla minuciosamente lo acaecido y termina pidiendo para el señor Cabrero, la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

Finalmente, el defensor señor Posada, niega que su patrocinado cometiera el hecho que se le imputa, y aboga por la libre absolución del señor Cabrero. Este tiene veintidós años de edad y es médico.

Custodiado por una pareja de la Guardia civil entra el procesado. Es joven, de aspecto simpático, bien vestido.

El secretario da lectura a las calificaciones, y mientras el público ocupa la sala.

El procesado se pone en pie. Con voz velada dice ser soltero y tener veintidós años. Sigue un desvanecimiento. Después de auxiliarse, le es quitada la cadena que le sujetaba un pie al banquillo.

A las preguntas del fiscal, Cabrero contesta que no tenía localidad. Llegó a la Plaza tarde, y entró por el callejón, situándose detrás de las localidades que ocupaban los hermanos Roper.

Dice que, efectivamente, tomó parte en la protesta general contra el diestro Méndez. Que éste le insultó groseramente y con ademanes poco respetuosos, que hicieron arrojarse las protestas.

Añade que arrojó algunas monedas de cobre contra Méndez; pero que cayeron al suelo. Entonces recibió un fuerte golpe en la cabeza, y cuando se volvió para conocer al agresor, vio un individuo que enarbolaba un bastón e insultaba a todos los de Soria. Subió una fila del tendido—añade el procesado—y, para defenderme, arrojé una botella; no la utilicé como maza.

Continúa su declaración Cabrero, diciendo que, una vez lanzada la botella, cayó desvanecido y fué conducido a la enfermería. En ésta se encontró con Nacional II y habló con él. El torero se lamentaba de lo ocurrido y mostraba deseos de que el suceso no se hiciera público.

Al terminar su declaración Cabrero sufrió un nuevo desvanecimiento. Estaba muy emocionado. Comparció después el primer testigo, don Julián Roper Calonge. Entre otras manifestaciones hizo las siguientes:

«Yo no vi llegar a Nacional; pero como estaba a mi izquierda, una localidad más allá, tuvo que venir por ese lado. Yo vi antes de venir por la derecha a otro individuo en actitud agresiva; pero fué detenido. Cuando vi a Cabrero éste estaba ya herido en la cabeza. Entonces vi a Nacional con el bastón enarbolado. Con la mano derecha le sujeté y le desarmé. En aquel momento le dieron el botellazo, y Nacional cayó al suelo. Creo que el que dió el golpe tenía empuñada la botella; pero no vi quién la esgrima.

Yo sostuve a Nacional para que no cayese al suelo. La botella se rompió, y Nacional dijo: «Me han matado». Rogelio Herrero me dijo después algo que me confirmó en mi idea de que el botellazo lo había dado Cabrero.»

Después comparece don Alberto Roper Calonge, hermano del anterior. Abunda en lo manifestado por su hermano. Y añade que al día siguiente del suceso habló con Nacional II en los pasillos del Juzgado. Y como entonces el herido grave era Cabrero, el citado torero le indicó sus deseos de arreglar el asunto.

A la una y cuarto de la tarde se suspende el juicio para reanudar a las cuatro.

A dicha hora continúa la prueba testifical. Declara don Juan José Roper, que dice que vio tirar a varios espectadores monedas de cobre al ruedo. Que Méndez se volvió airado contra el público, al que insultó. Después, al originarse la riña en las gradas, oyó a un individuo alto, que enarbolaba un bastón, decir que le había matado. Añade que entre Cabrero, su hermano y él habían bebido 20 botellas de cerveza.

Otro testigo, Benjamín Recalde, dice que el individuo que asestó el botellazo a Nacional se quedó con el cuello de la botella en la mano.

(De la Agencia Mencheta)

La sesión de hoy.—Continúa el desfile de testigos

SORIA, 9

Esta mañana continuó la vista de la causa por la muerte de Nacional II.

Se reanuda el desfile de testigos y comparecieron don Daniel Arnal, secretario del Juzgado Municipal. Dijo que oyó perfectamente los insultos que profirió Nacional. Luego le vió levantar el bastón sin distinguir contra quién. Eugenia Moreno, que estaba al lado de Nacional, declara que oyó cómo éste aconsejaba a Méndez que despachara al toro en cualquier manera. Entonces Méndez le contestó que se fijara cómo estaba la plaza, especialmente el tendido que Nacional ocupaba. En aquel momento Nacional se volvió airado contra el grupo de donde partía la bronca. Luego declara el sacerdote de la plaza de Soria, incurriendo en contradicciones respecto a quién vió caer primeramente herido. Declaran a continuación otros testigos de menos importancia, suspendiéndose la sesión para reanudarla a las cuatro y media de la tarde, continuando el desfile de testigos.

poderes presidenciales en el Brasil, al ministro de España en Río Janeiro, señor Benítez.

FOMENTO

Visitas

El ministro de Fomento recibió las visitas del gobernador de Castellón, con una comisión que le hablaron de la construcción del ferrocarril Castellón-Tarazona, por Morella; gobernador de Alava; presidente de los Consejos forestal y minero, y el director del Instituto Geológico, señor Kindelán.

TRABAJO

Visitas

El señor Anués recibió las visitas de los directores de las Escuelas Industriales de Tarrasa y Madrid; al marqués de Argüeso, y a una comisión de Lérida, que interesó al ministro asuntos locales.

El complot de Perpiñán

INFORMES DE LA PRENSA FRANCESA

Los interrogatorios de los detenidos y el material de guerra encontrado

La Prensa francesa llegada a Madrid publica los siguientes detalles:

Los periódicos de París y de varias ciudades fronterizas publican amplios detalles relacionados con el complot, muchos de los cuales ya son conocidos de nuestros lectores por los telegramas recibidos.

Según dichos periódicos, los interrogatorios de los detenidos en Perpiñán y en la región de Toulouse se han encaminado a conocer las relaciones que existieron entre los garibaldinos y sobre la procedencia del dinero y fines que perseguían.

Entre el material de guerra descubierto figuran, especialmente dos bombas de dos kilos de trilita, de modelo que no es reglamentario, fabricado probablemente por un ingeniero conspirador.

Para recoger este material se espera la llegada de especialistas del Laboratorio de Pirotecnica de París.

Las pesquisas realizadas en Toulouse han conducido al descubrimiento de nueve valijas que contienen toda la correspondencia. También la Policía ha descubierto en una Oficina de Negocios de la calle Rouqueline 22 paquetes pertenecientes a los conjurados.

El jefe del movimiento separatista ocupa un cuarto del Hotel de Francia con tres compañeros, y están vigilados por dos inspectores de la Policía móvil. Durante el día, el señor Maciá reside en la Prefectura, donde almuerza y come. Sólo por la noche se traslada al hotel. A petición suya han sido sometidos al mismo régimen dos de sus amigos.

Respecto a sus relaciones con los garibaldinos, contesta evasivamente, sin duda para no comprometer a sus aliados, si bien no oculta su amistad con Garibaldi.

En los interrogatorios a que ha sido sometido, Ricciotti Garibaldi ha declarado que no había intervenido en los manejos del ex coronel Maciá; pero como el comisario de Policía le citara algunos hechos que demostraban lo contrario, Garibaldi le contestó que la lógica le daba la razón.

Al ser careado Garibaldi con su agente, Scivoli, éste le miró con desprecio, y le dijo: «Pretende usted haber procedido respecto del fascismo en Italia con propósito de aplacamiento. ¿Por qué, pues, en varias ocasiones adoptó la actitud de Lucetti, el autor del atentado cometido en Roma contra Mussolini? Cuando hablamos del complot de Maciá, ¿qué me dijo usted? Pues que ese gesto se hallaba conforme con el ideal de los garibaldinos, y que era necesario caminar derecho hacia él. Por dinero ha consentido usted en entregar a quien tenía por ídolo.»

Al salir del careo, Scivoli dijo al comisario: «Ahora, si le ocurre algo a mi familia, que reside en Italia, ¿quién será el responsable? «Le Petit Parisien» dice que Ricciotti Garibaldi en 1915, ofreció al Gobierno francés suscitador una revolución en Italia, con el fin de provocar un movimiento intervencionista. El Gobierno francés no le hizo caso.

En el curso de las declaraciones, Ricciotti Garibaldi ha confesado hallarse en relaciones des-

de hace ocho meses con el señor Federzoni, ministro italiano del Interior, que recientemente ha dimitido, por medio del comandante Lapola, que es inspector general de la Policía italiana. Durante este período de tiempo fué en Francia el agente de Federzoni, quien le entregó 400.000 liras. Últimamente le envió 10.000 más por medio del inspector general Lapola.

De Marsella dicen que entre la colonia italiana allí residente, que asciende a ciento veinte mil personas, ha producido desagrado la conducta de Ricciotti Garibaldi, quien siempre había mostrado sentimientos antifascistas.

OTRAS INFORMACIONES

El señor Maciá será conducido a París.—Otra detención

PERPIÑAN, 9.—El señor Maciá será interrogado por el comisario de la primera brigada móvil de París, muy principalmente acerca de sus relaciones con Ricciotti Garibaldi. El señor Maciá será conducido el miércoles a París.

La Gendarmería y la Policía ha detenido en un pueblo próximo a esta capital a un catalán que estaba al servicio del señor Maciá.

Careo del señor Maciá con el teniente Risoli

PERPIÑAN, 9.—Anoche y de madrugada la Policía procedió en los locales de la Prefectura, bajo la dirección del comisario de la primera brigada móvil, al interrogatorio y careo de los detenidos. Ultimará con toda la rapidez posible sus trabajos indagatorios, con objeto de que el Gobierno pueda tomar cuanto antes la decisión a que hubiere lugar.

El señor Maciá se ha ratificado en sus declaraciones, afirmando nuevamente que no había tenido contacto alguno con Ricciotti Garibaldi en este asunto del complot.

Continúa el examen de los documentos de Garibaldi.—La señora de Garibaldi llega a París

PARIS, 9.—El comisario de la Seguridad General, señor Benoit, ha continuado, durante la tarde de hoy, el examen de los documentos que fueron encontrados en el domicilio de Ricciotti Garibaldi, y que se están traduciendo al francés con gran actividad.

La señora de Ricciotti Garibaldi, llegada anoche de Niza, se ha presentado esta mañana en la Seguridad General, recibiendo autorización para ver a su esposo. La entrevista ha sido brevísima. En presencia de un inspector de Policía los esposos se han abrazado sin cambiar una sola palabra. La señora Garibaldi iba acompañada de su cuñada. No se la ha autorizado para permanecer en el mismo hotel de su marido.

Careo de los hermanos Garibaldi

PARIS, 9.—Ricciotti Garibaldi ha sido sometido ayer a un careo con su hermano Santos por el comisario de Policía. La entrevista entre los dos hermanos fué emocionante, y en ella Ricciotti afirmó que nunca había traicionado a sus camaradas, y que si había recibido dinero, fué únicamente por servir la causa de la libertad italiana.

Suspendido el interrogatorio y reanudado después de un descanso, el comandante Ricciotti declaró que vino a Italia en el mes de octubre para entrevistarse con los policías italianos Lapola y Scala. Reunidos los tres, decidieron, de mutuo acuerdo, enviar a Italia al ordenanza Scivoli, el cual sería portador de una carta para las personalidades republicanas, convocándolas a una reunión, en la que se prepararía un movimiento republicano. De este modo la Policía de Italia hubiera podido detener a todos los republicanos italianos reunidos.

La heroica historia de la familia Garibaldi

PARIS, 9.—Estos días se cuentan, acerca del señor Garibaldi, numerosas historias sentimentales y de otras clases. La verdad es que un hombre ha traicionado, al parecer, su causa, y porque lleva el nombre de Garibaldi la cosa toma un aspecto de vergüenza trágica. Y es que a través de la Historia, ninguna otra familia de buscadores de aventuras ha aparecido con tanto patrimonio de heroísmo.

El primero, el gran Giuseppe Garibaldi, tuvo dos hijos, a quienes dió los nombres de dos patriotas alemanes, Menotti y Ricciotti.

Menotti tuvo un solo hijo, Giuseppe, que luchó en Italia contra los fascistas.

Ricciotti, que en 1870 combatió en la guerra francoprusiana, tuvo tres hijas y siete hijos. Estos últimos, siguiendo la tradición de su familia, al declararse la guerra europea, se alistaron en el Ejército francés.

El mayor, Peppino, vino de Nueva York; Ricciotti, de España, y Santos, Constante y Ezio, de Roma. Bruno salió de Cuba con el mismo propósito. Únicamente el más pequeño, Menotti, continuó en China. Formaron un regimiento garibaldino, en el que se repartieron los grados.

Bruno cayó en 1914 en Argona, en la llanura de Bolante. Constante murió un año después en el campo de batalla en la Chalade.

En 1915 regresaron a Italia los supervivientes del ejército garibaldino, llevando los cuerpos de sus dos jefes muertos. Desde ese momento se dedicaron a hacer propaganda bélica, hasta lograr la intervención de Italia en la guerra.

Al intervenir Italia, Menotti regresó de China, y los cinco hermanos volvieron a luchar contra los Imperios centrales. Todos ellos tuvieron un comportamiento heroico, excepto Ricciotti, que encontró con frecuencia pretextos para abandonar el frente y trasladarse a París con permiso. Al terminar la guerra, Ezio, que había resultado terriblemente herido, era capitán; Ricciotti, Menotti y Santos, comandantes; Peppino, general.

GRANDES BODEGAS DEL MAÑO

ENCOMIENDA, 22-Teléf. 21-20 M.



Política extranjera

EL SEÑOR BRIAND Y EL EMBAJADOR DE ITALIA CELEBRAN UNA IMPORTANTE CONFERENCIA

Sobre las relaciones francoitalianas

PARIS, 9.—El ministro de Negocios Extranjeros señor Briand ha recibido esta tarde al barón de Avezzano, embajador de Italia en París. En la entrevista se trató de las relaciones francoitalianas. Ambos personajes estuvieron reunidos veinticinco minutos.

Las formaciones regulares de la Reichswehr

PARIS, 9.—Los diarios de Berlín publican documentos relativos a las relaciones existentes entre la llamada Sección de obreros y las formaciones regulares de la Reichswehr. También publican un informe del Gobierno prusiano en el cual se citan los nombres de los oficiales de la Reichswehr que entrenan a los afiliados a las Sociedades gimnásticas en los campos de maniobras de la Reichswehr.

Por último, publican también un salvoconducto firmado por el señor Gessler, en el cual se autoriza al portador para llevar armas, y se requiere a las autoridades militares que, en caso necesario, le prestien ayuda y protección.

El aniversario de la revolución rusa

PARIS, 9.—Para celebrar el aniversario de la revolución rusa, los comunistas franceses organizaron durante la jornada de ayer, en París y en provincias, varias reuniones.

En todas ellas asistió poco público, omandando la palabra diferentes oradores. La Policía, que había organizado servicios de orden, impidió la formación de manifestaciones en las calles a la salida. En París no se registraron incidentes.

Comentarios sobre la entrevista del embajador italiano con el señor Briand

PARIS, 9.—Con relación a la entrevista celebrada ayer con el señor Briand por el embajador italiano, barón Avezzano, el «Matin» dice que el Gobierno francés considera que la violación del Consulado de Vintimille requiere una protesta especial y excusas apropiadas por parte del Gobierno italiano.

El «Petit Parisien» dice saber que en breve será enviada una comunicación del Gobierno italiano al Quai d'Orsay, en la cual se explicarán las medidas dictadas por el presidente Mussolini para castigar a los responsables de aquellos incidentes y reprimir las manifestaciones de los elementos extremistas.

Añade que el presidente Mussolini piensa enviar a la Prensa italiana una circular, invitándola a producirse en lo sucesivo, con más cortesía, en lo que se refiere a Francia.

SE CONFIRMA EL TRIUNFO DE LOS REPUBLICANOS EN GRECIA

El general Condylis ofrece la entrega del Poder

ATENAS, 8.—Según los resultados conocidos últimamente, aumenta en la proporción de cinco a seis el número de diputados antivenizelistas en Atenas.

Los resultados que se van conociendo de los departamentos mantienen la mayoría de los republicanos, pero modifican algo las proporciones generales.

Mañana, seguramente, serán conocidos los resultados definitivos. El general Condylis ha declarado que, en cuanto sean conocidos dichos resultados, hará entrega del Poder al señor Kafandarís, representante de la mayoría de la unión democrática.

Las últimas noticias

ATENAS, 9.—Según las últimas noticias, puede asegurarse que los republicanos han ganado las elecciones.

LAS EXCUSAS DE ITALIA A FRANCIA

Rectificando noticias tendenciosas

ROMA, 9.—La Agencia Stefani publica una nota diciendo que algunos periódicos extranjeros han interpretado las recientes medidas adoptadas con respecto a los pasaportes como directas contra los extranjeros, en el sentido de que se

había acordado la revisión del visado concedido por las autoridades italianas a los pasaportes de los extranjeros para venir a Italia.

Se trata no de un error material, sino de una maniobra tendenciosa, encaminada a impedir la venida a Italia de extranjeros.

Las medidas recientemente adoptadas por el Gobierno italiano se refieren exclusivamente a los ciudadanos italianos que, de Italia, marchan al extranjero; y para nada se relacionan con los súbditos extranjeros que siempre que sus documentos se encuentren en regla, podrán continuar viniendo a residir tranquilamente en Italia.

Las relaciones de Francia e Italia

ROMA 9.—El señor Mussolini, en su calidad de ministro de Negocios Extranjeros, ha enviado al embajador de Francia una nota escrita dando excusas por el incidente acaecido en Trípoli.

Se cree que, mediante el mismo procedimiento, serán dadas también excusas oficiales a Francia por los incidentes registrados en Bengasi y Ventimiglia.

La presteza con que el Gobierno italiano ha procedido a presentar sus excusas a Francia, es posible se encuentre relacionada con la actividad demostrada por Francia en el asunto Garibaldi.

El gobernador de la Cirenaica

ROMA, 9.—El señor Ceruzzi, ex subsecretario del Ministerio del Interior, ha sido nombrado gobernador de la Cirenaica.

LA PRENSA INGLESA DICE QUE SE HACEN PREPARATIVOS PARA LA MARCHA A ALEMANIA DEL EX KAISER

Los informes de Doorn

LONDRES, 9.—Los periódicos publican despachos de Doorn diciendo que entre las personas que suelen rodear al ex Kaiser se manifiesta actualmente cierta actividad, que se reciben en la residencia del ex Emperador, gran cantidad de cartas y telegramas.

Añaden los despachos que, recientemente llegaron a Doorn unas personalidades monárquicas alemanas que celebraron misteriosas conferencias.

Terminan diciendo que de todo ello parece resultar que se hacen preparativos para la marcha del ex Kaiser a Alemania.

El Tratado rusolituano

MOSCÚ, 8.—El Gobierno de los Soviets va a ratificar muy en breve, según se asegura de fuente digna de crédito, el Tratado político con Lituania.

Al mismo tiempo, continúa las negociaciones para la firma del Tratado comercial entre Lituania y la Rusia soviética.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA

Principales servicios que esta Cámara presta sus asociados

Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA

Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial

GESTION DE ASUNTOS

Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS

Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

HIJO DE Villasante y Compañía

OPTICOS

Príncipe, 10.-Teléfono 1050.-MADRID

Bajo la dictadura civil

La regulación del tráfico de carbones

El Consejo del Combustible ha facilitado la siguiente nota:

«El Comité inspector creado por Real decreto de 27 de febrero último no cesa de estudiar las medidas necesarias para la regulación del tráfico de carbones.

Con las adoptadas anteriormente, entre las cuales figura la designación de un delegado del Comité y de la Dirección general de Abastos, se ha conseguido intensificar un 30 por 100 el transporte de estos combustibles en Asturias.

En su última sesión el Comité ha acordado proponer a la Superioridad algunas normas de gran importancia, y cuyo objeto es impedir el agio que tantos perjuicios ocasiona al consumidor y al comercio de buena fe. También ha de proponer que se establezcan por los productores y Empresas ferroviarias turnos de preferencia para los combustibles destinados al consumo doméstico.»

El general Primo de Rivera, hijo adoptivo de Alcalá de Henares

Una Comisión de Alcalá de Henares, presentada por el conde de Canga Argüelles, ha entregado al jefe del Gobierno un artístico pergamino con el nombramiento de hijo adoptivo de la ciudad.

Obsequio a los andarines valencianos

El jefe del Gobierno obsequió anoche con cigarrillos y un donativo a los andarines valencianos que le visitaron en su despacho del Palacio de Buenavista.

El próximo Consejo

El próximo Consejo se verificará el próximo martes, pero será ordinario y se dedicará el siguiente a terminar el examen de la reforma tributaria.

El Consejo de esta noche

A las siete se reunirá el Gobierno en Consejo, en el palacio de la Castellana.

Como es sabido, el Consejo se dedicará a continuar el estudio de las reformas tributarias.

GUERRA

El jefe del Gobierno recibió hoy numerosas visitas entre ellas las del ministro de España en Atenas, señor Mariátegui; la escritora francesa Clara Candiari, y una comisión de la Sociedad española de Física y Química.

El ministro de la Guerra

El duque de Tetuán recibió las visitas del Presidente del Supremo de Guerra general Arráiz de la Condenara, y del fiscal y consejero de dicho Alto Tribunal, generales Los Arcos y Vallespina.

MARINA

Visitas

El ministro de Marina recibió a don Eduardo Sotés, que presidia una comisión de armadores y capitanes de la Marina mercante de Santander.

INSTRUCCION PUBLICA

Visitas

El señor Callejo recibió las visitas del señor Bouza, catedrático de Salamanca y vocal del Comité Olímpico español, para hablar con el ministro de la Olimpiada que se celebrará en Amberes en 1928; una comisión de la Asociación Oficial del Magisterio, que entregó al señor Callejo las conclusiones de la reciente Asamblea; el gobernador de Castellón y una comisión de señoras que acaban de tomar parte en las oposiciones de Corte y Confesión, y que formularon al ministro algunas protestas por el procedimiento seguido en los ejercicios.

ESTADO

Continúa enfermo el ministro

El señor Yanguas continúa indispuerto, y por esta causa no asistirá al Consejo de esta noche.

La transmisión de poderes presidenciales en el Brasil

El Rey ha designado embajador extraordinario de España en el acto de la transmisión de

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS, S. A. Pasaje de la Alhambra, 1

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical) Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga,
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Becluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ••••
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. ••••
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido. ••••

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12



TELEFONO 44-M

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

LEA USTED

La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12